

全红婵“水花消失术”、女篮冲奥、马龙九战世乒赛…… 春节档这些赛事不容错过



中国花样游泳队在比赛中。

2024年春节即将来到，在史上最长春节假期的相伴下，众多观众也会迎来国内外一系列热门赛事，陈梦逐梦世乒赛、全红婵“水花消失术”、女篮冲奥、马龙九战世乒赛等春节档赛事不容错过。

中国女篮进入“冲奥时刻”

2月8日起，中国女篮将进入“冲奥时刻”。在陕西西安4天的紧张赛程内，中国女篮先后迎战新西兰队、巴黎奥运会东道主法国队以及波多黎各队。此前，中国女篮主教练郑薇和李梦、李缘等球员接受采访时表示，中国女篮在巴黎奥运会上的目标是站上领奖台，向队史最佳战绩和奥运之巅发起冲击。而要实现这个目标，首要的任务就是要把家门口的2024巴黎奥运会女篮资格赛预选赛打好。

这是中国女篮第九次开启奥运征程。此前，中国女篮在参加过的8次奥运会上，取得的最好成绩是1992年巴塞罗那奥运会亚军。从2021年8月4日在东京奥运会女篮1/4决赛中以70:77负于塞尔维亚队，遗憾地止步奥运八强的那一天起，中国女篮就将备战训练的全部精力转向了巴黎奥运会赛场。在随后的两年中，中国女篮陆续摘得世界杯亚军、亚洲杯冠军、亚运会冠军。不久前，在广东清远率队备战巴黎奥运资格赛的郑薇接受采访时坦言，“2024年中国女篮的任务更为艰巨，首先奥运资格赛是我们的目标，我们一定要打进奥运会正赛，然后在奥运会上力争更好的成绩，弥补上一次的遗憾。”

跳水“梦之队”春节档贺岁

2月2日至2月18日，世界游泳锦标赛在卡塔尔多哈举办。比赛项目包含游泳、跳水、花样游泳、水球、公开水域游泳和高台跳水。以李冰洁、余依婷、潘展乐为首的中国游泳队新生代小将挑起大梁，通过世锦赛练兵为巴黎奥运会增加比赛经验。中国跳水队则尽遣主力，人气跳水选手全红婵再次向女子10米台单人跳水冠军发起冲击，将继续力争上演“水花消失术”，为观众带来精彩的视觉享受。

“王牌之师”中国跳水队参加全部13个项目中的10个，夺金不在话下。由于在上届世锦赛已经拿到满额的巴黎奥运参赛资格，“梦之队”本次比赛最重要的任务是练兵。全红婵与双人搭档陈芋汐继续上演“巅峰之战”，追逐她首枚单人世锦赛金牌；对于回归的东京奥运会男子3米板双料冠军谢思埸来说，将努力争取男子3米板的奥运参赛席位；“重出江湖”的还有三

届奥运冠军、“跳水天才”曹缘，他是否有机会竞争巴黎奥运男子10米台的参赛资格在此一举。

花样游泳新规则从去年开始实施，中国队凭借杭州亚运会的双人和集体项目冠军锁定巴黎奥运席位，本次将首次参加世锦赛全部11个小项的比赛。中国花样游泳队本次在多哈将继续适应新规则，对标巴黎奥运会迎接挑战。此外，中国女子水球队也已获得巴黎奥运会参赛资格，本届世锦赛的最大任务是锻炼队伍，并向强队学习。

乒乓球“天团”捍卫“国球”荣誉

2024年世界乒乓球锦标赛团体赛将于2月16日至25日在韩国釜山举行。上一届团体世乒赛是在四川成都举行，国乒男团和女团都毫无悬念地拿到了冠军。和当时成都共有32支男队和28支女队的参赛规模相比，釜山团体世乒赛男女各40支球队的参赛阵容有了大规模的扩军，而且每支球队几乎都派出了绝对主力参赛，国乒男队和国乒女队将全力捍卫“国球”荣誉。

2月6日，中国乒协官网公布中国国家乒乓球队釜山世乒赛团体赛参赛名单，樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑和林高远将出战男子团体比赛，孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱和陈幸同将参加女子团体角逐。值得一提的是，本次比赛将是35岁的马龙自2006年以来第9次参加世乒赛团体赛男团比赛，此前8次他都帮助中国队夺得了冠军。

国乒的釜山世乒赛团体赛参赛阵容是依照此前公布的《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔办法》和《乒乓球项目2024年巴黎奥运会参赛选拔相关国际大赛报名规则》来确定的。根据国际乒联2月6日公布的单打世界排名，中国队男女世界排名在前五位的运动员自动获得釜山世乒赛团体赛资格，因此男单世界排名前五位的樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远和女单世界排名前四位的孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱将在釜山承担起为国乒蝉联男女团体桂冠的重任。中国

乒乓球队总教练李隼坦言，这个阵容是国乒全队最强的团体阵容，队员们通过多次大赛证明了自己的实力，也是奥运阵容的重点考察对象，所以这次世乒赛作为巴黎奥运会前的最后一次团体赛，是国乒检验冬训成果、备战巴黎的一场重要战役。

非洲杯决赛接档亚洲杯

作为开年以来国际足球首个洲际大赛，本届亚洲杯虽然中国男足早早被淘汰出局，但后半程淘汰赛的强强对垒观赏性和竞技水平比小组赛阶段高出不少。目前，亚洲杯四强已产生，北京时间2月6日23:00进行的半决赛中，约旦队对阵韩国队；北京时间2月7日23:00进行的半决赛中，伊朗队将对阵卡塔尔队。北京时间2月10日23:00，两场半决赛的胜者将上演本届亚洲杯的巅峰对决。谁能笑到最后，还需在农历正月初一晚上拭目以待。

亚洲杯决赛之后，就是2月11日的2024年科特迪瓦非洲杯决赛。本届非洲杯的一个突出特点就是冷门不断，不少球迷心中的热门球队纷纷出局，上届世界杯四强球队摩洛哥、上届非洲杯冠军塞内加尔和埃及都无缘八强。目前，已经出炉的非洲杯四强中，夺冠大热当属尼日利亚队，他们阵中有身价1.1亿欧元的意甲金靴奥斯梅恩，有望捧得本届赛事的冠军。

欧洲主流足球联赛中，值得关注的有德甲联赛上演的榜首大战，勒沃库森队与拜仁队将在北京时间2月11日凌晨交锋，紧接着就是2月12日凌晨的曼联队与阿斯顿维拉队的英超联赛焦点战。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰 图片均由新华社提供